

全體員警朝此方向努力，將現行法律執行到最大程度，讓市民生活受到的干擾減至最低的程度。

二、本項工作執行第一個月，以加強掃蕩應召站、私娼館及其他暗中從事性交易之非法營業場所及性交易行為為取締對象，九十年十月五日起至十一月四日止，計取締應召站五十九件、其他性交易場所六十九件、其他性交易案件四〇七件，合計取締五三五件、八四三人（含查獲大陸女子賣淫一三七人），與本（九十）年一至九月每月平均查獲一九七件、二三七人比較，增加三三八件、六〇六人，因嚴厲取締，已對各種色情業產生極大震撼，色情場所紛紛關門歇業或移往他縣市，應召站亦隨之瓦解，在在顯示本府之強力取締行動，使「色情業者已無法在臺北市生存」之情勢顯現出來，應已達到「把色情趕出臺北市」之階段性目的，惟色情行業並不能因一時之取締而根絕，必須持續執行，才能達到「把色情趕出臺北市」之目標。

三、依據本府警察局訂定之掃黃工作績效評比辦法，並非單以各單位查獲之色情案件數進行評比，而係採自己與自己比之評核方式辦理，即先參考各單位八十四年至九十年九月之掃黃績效、分局警力數、轄區人口數及涉營色情場所家數等因素，核定各單位應達到之基分，評核時以得分達到該基分之百分比而評定優劣，辦理獎懲，達成率在百分之百以上或未達百分之六十者，依達成之比率，核予不同之獎懲，並無評核不公之情形。

四、本府研究發展考核委員會曾於上（十）月八日至十二日及本（十一）月三日至四日，針對本府取締色情行業等問題辦理兩次民意調查。

答覆單位：台北市政府（研考會）

答：一、本府在「把色情趕出臺北市」的政策目標下，自十月五日起對色情業者進行一個月的強力取締，總計一個月來共取締五三五件、八四三人，本府對此項強力掃黃認為有成績但不算滿意，有效果但可以再擴大；此外依據本府所做民意調查顯示，八五%的民眾支持市府掃黃，四七%的民眾對掃黃結果感到滿意，只有二四%的民眾表示不滿意，顯示民眾對市府掃黃政策的支持。

二、另檢送本府有關「員警擄妓勒贖事件」及「台北市政府取締色情行業」相關問題民意調查結果乙份（略）。

### 二三九

質詢日期：九十年十一月二日

質詢議員：周柏雅

質詢對象：馬市長

質詢題目：慶城街二十五號之建物及附連圍牆，依法於五十三年

即提出申請並獲市府核准興建至今，該道路現況從未發生變動，為何市府不思檢討測量過程作業的可能疏失（如中心樁移動或測量錯誤），而要由無辜民眾來承擔後果甚不公平，馬市長應速依司法院大法官會議解釋第三七四號之見解，更正系爭土地位置之標示，使系爭土地原有正確位置能正確反映在地籍圖上，保障民眾應有的權益。

說明：附上慶城街二十五號龔維寧先生之陳情函（略）。

答：一、有關龔維寧先生陳情函所述疑點，茲查明如下：

(一) 本件慶城街道自民國五十二年作成細部計畫及民國五

十三年闢築道路至今，該計畫及慶城街之道路現況從未有變動，亦無道路向東南移動之情事，故陳情人龔維寧所有慶城街二十五號住宅，自始以民國五十三年道路線為道路邊線及建築線，不曾變動，始為正確？

經查慶城街道路自民國五十二年作成細部計畫，於民國五十三年間本市改制前原臺北地政事務所因配合實施都市平均地權辦理逕為分割測量，依本府都市發展局九十年九月十二日查調結果：「……五十三年間實施平均地權期間，前工務局依核定建築線指示完成樁位測定，並留有樁位資料，惟未完成地籍分割作業（僅有道路單邊分割線），嗣於五十七年間配合都市平均地權，再依該樁位辦理道路地籍分割，造成與原地籍不一致情形，未於當時提出處理……」，由此可見五十七年之地籍分割線為正確之道路邊線。

(二) 民國五十七年慶城街道路未有變動，為何另繪五十七年線，而將地籍圖上之慶城街道路向東南移動？

查本案慶城街道路邊線疑義，雖於五十三年間闢築道路，但於五十五年間本府因「改善交通，打通慶城街」（都市計畫第五十一號道路），臺北地政事務所再次辦理慶城街與長春路之分割，於五十七年間再依樁位資料辦理逕為分割，嗣於六十年間由本府工務局會同本市松山地政事務所現場勘測，確定五十七年間之分割線為正確之道路邊線，所以實地道路雖未移動，惟圖上之地籍分割線以五十七年間之逕為分割線始為正確。

(三) 民國六十年松山地政事務所與臺北市政府工務局現場勘測確定五十七年線為道路邊線，是懇請鈞府查明下列事

項：

1. 該勘測成果確定五十七年線為道路邊線，但該勘測成果圖卻無法辨識哪一條分割線為道路邊線，究竟是五十三年線，抑或五十七年線？

有關前述成果圖所示道路邊線疑義，業經本市松山地政事務所查調該所六十年九月四日北市松地事(二)字第四四四〇號附之本市五十一年號道路用地複測成果圖，即明確以五十七年之分割線為道路邊線甚明。

2. 為何民國六十年至六十八年間所發之建照（慶城街二十八號：六十三年松山巒○五二號、六十六年松山巒○二八號、六十七年松山巒○一三號、六十八年松山巒○一五號）仍舊以五十三年線為道路邊線及建築線？

經查龔維寧先生陳情函所附建築線指示圖，其建築線位置係以五十七年之分割線指示，另依本府建管處提供之六十八年松山巒○一五號建築執照及使用執照所附之建築線指示圖，其上圖以五十七年之逕為分割線為建築線，下圖為地籍套繪圖為五十三年之分割線，但指示圖紀錄事項內其他項目：「二、建築線應依現地測量標示為準。三、地籍套繪圖僅供參考，不作經界依據。」，故仍以五十七年之地籍分割線為正確之道路邊線。

4. 系爭土地於民國六十八年重測後，因土地位置移動，才變動以五十七年線為道路邊線及建築線，台北市測量大隊就本件爭議之報告未指出民國六十八年重繪地籍圖時，將慶城街東南側之土地擴大，並將慶城街東

南側五十三年線與五十七年線間之土地，向外推出至慶城街之道路上，再將慶城街西北側之原中壠段一小段一三三一二四地號土地推入慶城街道路外，他人已合法建築之房屋基地內，才造成現今錯誤之情事。

經查本案相關土地於六十八年間辦理地籍圖重測時，依土地法第四十六條之二及四十六條之三規定辦理，依慶城街西北側坵塊之土地地籍調查表記載，其西北

側之土地係依都市計畫道路邊線及實地建物間界址指界，相關土地所有權人指界均一致，其重測成果經公告期滿確定，並移該管本市松山地政事務所辦竣標示變更登記竣事。且都市計畫道路邊線係依本府都市發展局測釘之道路中心樁位實地測量之結果，並無龔維寧先生所述之事實；至其重測後坵形擴大，經查原舊地籍圖已存有破損及圖紙伸縮之事實，產生圖、地、簿不符情況，達不堪使用之情形，辦理地籍圖重測之目的即在消除圖、地、簿不符之現象，而達到上項不符臻於一致。另再查該大隊於龔維寧先生及楊蓮君先生陳情時多次現場檢測，其東南側整個坵塊現場大小與舊圖相符，顯無將西北側土地擴大而將道路推向東南側之事實。

5. 民國六十八年以前地籍圖及上述民國六十七年以前興建房屋之建照中所附之地籍圖所測量之土地大小形狀，皆與現今之測量不一致，錯誤之造成究因中心樁位移動，或測量錯誤所致，懇請鈞府詳予查明。

經查相關建築執照所附之地籍套繪圖係申請建築人所繪製，其確實之經界應以地政事務所保管之地籍圖為

準。再查對重測成果地籍圖相關東南側之土地坵塊之大小及形狀與舊地籍圖均相符，並無龔維寧先生所述之情事。至於民國五十三年慶城街道路分割線與五十七年慶城街道路分割線不一致之原因，時隔三十餘年，本府已查無五十三年及五十七年當時之道路中心樁位資料，故客觀上，究竟是中心樁位不一致所致抑或測量所致，今日實難以判斷。

二、再查本案相關土地於六十八年間辦理重測時，雖於公告期間龔維寧先生與東南側部分土地所有權人提出異議，但案經提請本市地籍圖重測界址糾紛協調會協調，經協調未能達成共識，其結論略以：「當事人意見不一致，為求公平合理，宜由測量大隊就舊地籍圖與當事人間指界之位置，詳予比較，並以舊地籍圖查明慶城街建築線位置後，報由地政處依法予以裁處。」，案經本府地政處測量大隊查明後檢具當事人指界位置及慶城街建築線位置圖報本府地政處，送經本府地政處六十八年十二月五日北市地一字第四五四八號調處結果通知書調處為：「……三……（二）查本案界址糾紛，甲、乙方主張其與丙方間之界址應以建築線為界，即丙方土地應僅在慶城街道路內，另乙方與丁方間界址，乙方主張應以舊地籍圖移繪或維持其原登記面積，而丁方則稱雙方原訂約應以實地圍牆為界。當事人意見顯不一致，惟經查地籍界線應以地籍圖為依據，當事人之使用位置或相互間訂立之契約，如未經辦妥變更登記，仍以地政機關之圖、籍資料為準，理合先與敘明。本案甲、乙方土地係在甲、乙方土地與慶城街西側建築線間臨建築線之

建築用地，亦即甲、乙方土地並未臨建築線，故將新、舊圖套繪比較原重測移繪位置並無錯誤。又乙、丁方間之界址，經查依舊圖移繪之位置與實地圍牆位置並不相符，丁方雖主張依雙方契約以圍牆為界，惟乙方並未予同意，當事人所定契約係屬私權關係，而地籍位置應以地籍圖為準，前已敘明。另據本處測量大隊前開調查報告表指稱乙、丁方間界址，依舊圖移繪計算面積，丁方土地與原登記面積相符，而乙方土地尚有減少。綜上情形，本案系爭界址，本處認為甲、乙方與丙方界址宜維持原重測界址，而乙方與丁方間界址則依舊圖移繪較為合理。……四、若先生等不服本案調處結果（即本處裁處）應依土地法第四十六條之二規定，準用同法第五十九條第二項規定，於接到本通知書後十五日內訴請司法機關審理。如逾期未訴請司法機關審理，或雖於期限內訴請司法機關審理而又經撤回者，其界址即以調處結果為準（即本處裁處界址）並由本處測量大隊據以辦理測量造冊後送地政事務所逕辦土地標示變更登記，故當事人如於期限內訴請司法機關審理，應即檢具法院收據影本通知本處或測量大隊。五、先生等如於期限內訴請司法機關審理，本處結果即失其效力。……」  
以上丙方即係重測後敦化段一小段七〇五地號，乙方即龔維寧先生（重測後為敦化段一小段七〇七地號）和林白堅女士（楊蓮君先生之妻，重測後為敦化段一小段七〇六地號），甲方為重測後為敦化段一小段七〇〇地號，丁方為乙方東北側後方之敦化段一小段七二四地號。  
調處後丁方向法院申請調解（對於和乙方間之界址），惟調解不成立，且未於法定限期内訴請司法機關審理，迭經

丁方所有權人委任成秉廷律師於六十九年九月十七日函請本府地政處依調處結果辦理標示變更登記，該律師函並副知乙方林白堅女士、龔維寧先生，案經本府地政處再依調查結果辦理重測，並以六十九年十月一日北市地測督字第11505號函移請本市松山地政事務所辦理標示變更登記，並檢附重測結果通知書予乙方及丁方，雙方均無再異議，且林白堅女士所有之敦化段一小段七〇六地號土地於登記竣事後嗣向本市松山地政事務所申請一般分割，分割出敦化段一小段七〇六一一地號土地產權移轉第三者。綜上，乙方於標示變更登記竣事後再分割買賣移轉，於當時即已知悉乙方土地地籍線未面臨道路之事實。  
三、另本案經查對敦化段一小段七〇七地號與七〇五地號土地相關資料，並經本府相關單位檢測及查處結果，原重測成果及五十七年間逕為分割慶城街之道路邊線並無錯誤，另相鄰之同段同小段七〇六地號與七〇五一地號土地間界址疑義亦屬相類似之情況。又本案土地糾紛業已在訴訟中，依規定需俟法院判決確定後再行處理。

## 二四〇

質詢日期：九十年十一月五日

質詢議員：鄧家基

質詢對象：人事處

質詢題目：人事處應捍衛公務人員權益，以安定工作氣氛。

一、政府財政惡化，面臨公務人員可能減薪的趨勢，生產、死亡、災變、退休及資遣等福利互助制度即將於九